

# 「博鳌亚洲」博鳌亚洲论坛4月举办 新冠疫情后全球首次线下高等级会议 展示中国信心

3月30日，博鳌亚洲论坛秘书处在京召开2021年年会新闻发布会，确定本年度年会将于4月18日至21日在海南博鳌举办。今年年会的主题设为“世界大变局：共襄全球治理盛举 合奏‘一带一路’强音”。

博鳌亚洲论坛秘书长李保东向中外媒体介绍了年会筹备情况。他指出，本届年会不仅是疫情形势下一次特殊的年会，也恰逢论坛成立20周年。得益于东道国中国对疫情的有力防控，本



届年会将是今年世界上首个以线下会议为主的大型国际会议，规模约2000人。

李保东说，届时线上和线下均有中国领导人出席，中国领导人将出席大会开幕式，并参加中美企业家座谈会等一系列重要活动。此外，还有

数十位各国领导人、前政要和国际组织负责人，以及一大批政商学界重量级嘉宾通过线上或线下方式出席年会。

李保东表示，2021年年会的首要任务是在确保防疫安全的前提下，帮助亚洲乃至世界各国凝聚发展共



识、重塑增长信心。面对国际矛盾与纷争增多，全球性挑战更加突出，各方普遍认为，加强全球治理比以往任何时候都更加重要和迫切。在生产要素流动受阻的情况下，“一带一路”合作促进了亚洲及毗连地区的经济复苏，展

现了亚洲国家促进国际合作的决心，也为完善全球治理提供了一个“亚洲视角”。因此，今年年会的主题设为“世界大变局：共襄全球治理盛举 合奏‘一带一路’强音”。

澳门月刊

## IMF调升今明两年全球经济增长预测 但复苏不平衡风险加剧

世界各国政府祭出约16万亿美元财政措施，包括美国将落实1.9万亿美元的经济救助方案，以及在较大经济体中冠病疫苗接种增加有利于经济反弹。IMF1月份预计今年全球经济增长率为5.5%，如今预计增长将进一步加速。

(华盛顿综合电) 国际货币基金组织(IMF)调升今明两年全球经济增长预测，但基金组织总裁格奥尔基耶娃指出，由于中国和美国为首的经济增长正在加速，加剧了全球复苏不平衡的风险。

格奥尔基耶娃在为基金组织与世界银行

春季会议发表线上揭幕演讲时说：“1月份，我们预计2021年全球经济增长率为5.5%……我们现在预计增长将进一步加速。”

她说，基金组织在下周发布的《全球经济展望》中将上调全球经济增长预期。1月时，基金组织对明年增长率的预估为4.2%。

令全球经济增长好于预期的部分原因在于各国政府祭出约16万亿美元(21.56万亿新元)财政措施，包括美国总统拜登将落实1.9万亿美元的经济救助方案，以及在较大经济体中冠病疫苗接种增加有利于经济反弹。

**明年发达经济体人均收入累计损失达11%**

格奥尔基耶娃指出，全球经济已站稳脚步。但各地区国家之间、甚至同一国不同地区之间的发展呈分化的趋势，是一种“多种速度并存”的复苏，尤其依赖中美这两大引擎的驱动。到2021年底，能实现国内生产总值(GDP)远超危机前水平的国家屈指可数，中美为其中的两个。

格奥尔基耶娃说，基金组织预计到明年，发达经济体人均收入的累计损失将达到11%，除中国以外的新兴市场和发展中经济体

的这一损失将更加严重，预计为20%。“这一收入损失意味着数百万人将会陷入贫困、无家可归、忍饥挨饿。”

格奥尔基耶娃指出，目前面临的重大危险就是“极高的不确定性”，未来在很大程度上取决于疫情的发展路径。就目前来看，疫苗接种进展参差不齐和变异毒株的出现正在阻碍经济增长，尤其在欧洲和拉丁美洲。而弱势的新兴市场、低收入和脆弱国家还将面临更大的压力。

欧洲国家则正处于“稳健的复苏之路”，并有望在疫苗接种力度加大的推动下，经济能在2021年下半年反

弹。基金组织预计，欧洲国家的复苏将比美国“慢一个季度”。

格奥尔基耶娃指出，全球正处于一个极重要的转折点，很像1945年基金组织及世界银行成立时的情况。对于当前危机，格奥尔基耶娃认为，必须制定强有力政策保障复苏，并且给予民众公平机会。首先，集中精力摆脱疫情危机；其次，为经济复苏提供政策保障；第三，投资于未来，打造更绿色、更智能、更包容经济的新势头。

今年基金组织和世界银行的春季会议定4月5日至11日以线上方式举行。 联合早报